



資料文件

二零零四／二零零五年度
文化康樂及社會事務委員會
第十三次會議報告
(二零零五年十二月十五日)

中西區康樂及文化設施工程計劃

康樂及文化事務署(康文署)代表向委員會報告在中西區內各項文康設施工程計劃的進展情況，包括取得優先處理的中山紀念公園第二期工程、香港動植物公園的新教育及展覽中心及發展西寧街一幅空置的土地為休憩用地。至於中山紀念公園第二期工程，正待建築署完成有關技術可行性研究，便會進行招標程序，聘請工程顧問從事工程的詳細設計。而該項工程預計在 2009 年進行施工並在 2012 年竣工。

經討論後，有委員要求去信康文署要求提早完成中山紀念公園第二期工程。

2006 年國際共融藝術節

由 生福利及食物局主辦，香港展能藝術會合辦的「國際共融藝術節」活動，旨在透過鼓勵傷健人士在藝術方面的合作和交流，培養共融文化，締造包容和關愛的社會，現邀請中西區區議會合作支持該項有意義的活動。經討論後，委員會一致同意支持該項活動，並交由委員會轄下的復康服務工作小組再作日後跟進。

香港青年創業計劃簡介

香港青年協會於 2005 年獲「青年創業國際計劃」認可，正式成立香港青年創業計劃。該計劃旨在積極鼓勵青年在傳統就業取向外，開拓多一個選擇及機會，實踐創業理想，並藉此推動創業文化，讓香港經濟朝向更多元及更具競爭力的方向發展。所以希望中西區區議會能夠協助推廣一個專為青年實現創業夢想的創業貸款及服務支援計劃。經討論後，委員會對該項計劃有所保留。

關注中西區內太極班不足

有關委員會就區內太極班不足表示非常關注，康文署代表表示已多方面推廣太極運動，除了在皇后像廣場增設太極黃昏班，在西區亦設有十一個地點提供太極班，更將每班參加人數增至 80 人一班。也有透過瑪麗醫院介紹康復病人參與署方所舉行的太極班外，並讓非牟利團體參與場地資助計劃，免費申請場地，推行太極運動。

關注在高陞街/修打蘭街凌晨街頭噪音對居民的滋擾

有委員關注該區的噪音經常滋擾附近居民。香港警務署代表表示在接到有關投訴後，便會派員了解及作出適當行動。如經警方勸喻或警告有關人士後，而仍沒有停止滋擾，在有証據及人力作証支持下，警方將會票控有關人士。目前，警方已加派軍裝及便裝警務人員巡邏，如發現任何滋擾或投訴，也會立即作出勸喻或警告。康文署代表表示視乎需要及配合警方意見，將會進行突擊檢查，避免高陞街休憩用地受到滋擾。而社會福利署代表指出鄰舍輔導會深宵外展社工隊已定期在晚間不同時段進行夜間探訪，接觸和聯絡在該處出現的青少年。並且深入了解他們的需要，及對他們介紹適合的社會服務。

國父遺蹟應保留；

爭取保留及保育中央書院(荷李活道前警察宿舍)的圍牆

委員指現時荷李活道前警察宿舍的圍牆已有逾百年歷史，極具保留價值。古物古蹟辦事處代表表示由於在 05 年 11 月 29 日舉行的古物諮詢委員會會議上，該會要求進一步評估保留及保育這些遺跡的價值，並要求地政總署暫停勾地，直至該會有決定為止。處方表示如有任何最新進展，定會諮詢區議會意見。

經討論後，委員會建議稍後去信行政長官強烈要求保留及保育該古圍牆外，同時要求當局盡快把上述地皮從勾地表剔除。

關注西區社區中心的使用情況

委員表示關注西區社區中心管理發展及使用情況，民政事務總署代表表示有關詳細目標、申請程序及如何提昇透明度的建議，將會諮詢社區會堂/社區中心管理委員會，以及提交文件給區議會。至於要求租用團體定期提交報告，由於已簽訂的《租務合約》中沒有列明，所以現時並不能強加規定，署方承諾會做好管理社區中心的工作，並一併檢討有關租用社區中心的機制及準則。

中西區區議會秘書處

二零零六年一月